

“夫妻月收入不满8000元不敢养孩子”,近来这一消息屡见报道。也引发一些网民的感慨和热议。有位叫“来世不嫁穷男”的网友就在某论坛发帖:“我不想给月薪2500元的穷老公生孩子!”对她的选择,老公恶语相向,婆婆背地里更是戳她脊梁骨。

□快报记者 钟晓敏

老公月薪2500元 她不想生个“穷三代”

网友发帖求助:难道我错了吗?



漫画 俞晓翔

围城故事

婚后生活的酸甜苦辣

发帖人

自己受苦就够了 不想再祸害一个孩子

“来世不嫁穷男”介绍,她和老公是大学同学,当初被“爱情”冲昏了头脑的她,不顾母亲的强烈反对,毅然决然地嫁给了家庭经济条件较差的老公。结婚3年多了,公婆盼着抱孙子,不断给她施加压力,但是她不想生孩子,“我不想十月怀胎再去制造一个‘穷三代’!我们自己受苦就足够了,何苦再去祸害一个孩子陪着我们来尝尽这世间的辛酸呢?”

“来世不嫁穷男”说,老公工作不稳定,月薪只有2500元,他们还要做近20年的“房奴”,她认为孩子成为“穷三代”的可能性在95%以上,在这种情况下生孩子,是对孩子的不负责任。

另外,她对未来没有太大信心。一旦怀孕,她就要失去现在的工作。到时,老公的收入仅够还贷,她面临喝西北风怀孕生子的窘迫。

可是,老公对她恶语相向,公婆背地里更是骂她要断了他的香火。“难道我真的错了吗?”

支持者 妻子很理智,“穷有穷养”是站着讲话不腰疼

支持不给月薪2500元的“穷老公”生孩子的网友,达一半以上!“看了她的帖子,我认为她不是不想生孩子,只是希望以后条件好一点再生。”网友“羽羽妈”认为,发帖人的选择很明智,“我也是这么选择的,现在大龄产妇这么多,也说明很多家庭都是这

么选择的吧!”网友“如有宝叫乖乖”说,“现在社会很现实,哪个妈妈会舍得自己的宝贝吃穿都比别人差呢?”网友“一直漂着”认为,自己受苦就罢了,“为什么在可以预见未来的情况下还要让孩子来陪你一块儿受罪呢?”

有人认为“穷人穷养孩

子”。网友“优雅小狐狸”反驳:“这是站着说话不腰疼。”她认为这是没本事为孩子创造好条件的父母,给自己找的借口,是不负责任的表现。孩子的出生是被动的,没有选择的。如果可以选择不生孩子,孩子还是希望生在经济条件好的家庭。

反对者 条件不好怎么样,难道穷人就不能生孩子了?

不给穷老公生孩子也遭到了不少网友反对。网友“桃子”说,还房贷不是一年两年的事,若等发帖人经济好转之后再生孩子,可能要四十多岁了。那时候才考虑生孩子恐怕已经太迟了。

“hh的指南针”说,这个世界并不到处都是有钱人,如果他们经济情况老是这样,那就没有做父母的权利了吗?经济条件固

然重要,但教育一个孩子有很好的生活态度更重要!“zhangyi790626”也认为,一个家庭有没有钱不是生孩子的必要条件。至于人家孩子有什么,我家孩子就要有什么更是家长的虚荣心。培养孩子不是靠钱的,靠的是父母的感情。

网友“风叶”说,如果家庭经济条件一直一般的话怎么办?难道

穷人就不用生孩子了?她认为,既然能走在一起,那么不管什么事情都应该勇敢去面对,而现实恰恰是很多人要求得很多,自己却又不愿承担些什么!

网友“小叮当”劝说,既然拥有了爱情与婚姻,就要珍惜,想想还有多少老公月薪达不到2500元,他们一样的幸福,他们的儿女一样在茁壮成长。

专家 不是对错的问题,建议多和家人沟通

“这不是一个错与对的问题。”南京人口学院社会学系崔效辉博士说,一对夫妇生不生孩子,何时生孩子,这是他们的权利和自由。不过,生孩子之前,应该具备一定的生理条件、物质基

础等。但是穷和富是一个相对概念。老公月收入2500元,被妻子认为不具备生孩子条件,应该说要求不低。在价值观多元化的社会,家人不赞成妻子的观点也属正常。发帖人应该和家人沟通,

达成共识才是最重要的。

崔效辉博士认为,从多子多福的传统观念,到不生孩子来减轻生活负担,是生育观逐渐改变的体现,同样也是城市生活成本太高,给年轻人太大压力的证明之一。

无关爱情,你有“男闺蜜”吗?

嘀咕

生活中的悄悄话

情感困扰、工作压力……一有烦心事就向闺蜜诉苦多畅快啊。可有研究表明,女性朋友之间苦水倒得过多,对解决问题不但无益反而有害,甚至会导致焦虑和抑郁。于是,女生纷纷扩大了倾诉的范围,于是,“男闺蜜”应运而生。

找女性倾诉效果不如男?

难得遇上一个心仪的相亲对象,可男方却迟迟没有下文,25岁的范萌明白,这次相亲又没戏了。心情失落之余,赶紧找个人来诉

诉苦,顺便总结下教训。她拿起手机,拨给了闺蜜张迪。没错,张迪是个男的。两人是同批进单位的同事,一块儿参加新人培训,一块儿经历手忙脚乱的试用期,堪称结下了深厚的“革命友谊”。

曾几何时,范萌也是一有问题就直奔众多女闺蜜而去。可让她不解的是,每次聊到最后,往往是两个女人越聊越伤心,甚至抱头痛哭。直到有一天,范萌看到这样一个新闻,才恍然大悟:“有美国的心理学家研究发现,女性朋友之间苦水倒得过多的话,不但解决不了问题,反而会导致焦虑和抑郁等情绪问题的产生。因为女生们的思维非常感性,往往不是就事论事,而是互相抱怨、发泄不满,可能会聊得越多心情越糟。”而这则研究同样显示,男性朋友之间这种感性的对话发生得比较少,而且也不会

加重他们焦虑或者抑郁的情绪。范萌也确实发现,跟张迪倒苦水,他能从男性角度帮忙分析,并给出不少建议,这可比女闺蜜间那种“同病相怜”的安慰实在多了。

找男闺蜜逛街,不用担心“抢”衣服

除了帮你在烦心事上快刀斩乱麻,男闺蜜还能发挥意想不到的优势。李芸芸每次逛街淘美衣靓衫,都要拽上老同学曹瑞一起。“我现在都怕跟女生逛街了。”李芸芸回忆,好几次跟姐妹出门,都看上同一件衣服。“你说两人都买吧,担心撞衫;一人买吧,另外一个心里又不舒服。”而找曹瑞作陪,则完全没有这种担忧。拎包、提东西这些苦力活儿都归他干不说,还能给不少好点子。每次试穿时,只要看到曹瑞眼睛一亮,

大声叫好,李芸芸就毫不犹豫地拿下,“穿得好看,他不会嫉妒,只会欣赏。”第二天穿到公司,她总能惹来不少艳羡的眼神。

专家提醒

对待男闺蜜,注意感情边界

找个男闺蜜似乎益处多多。但也有人认为,“男女间没有真正的友谊。”那女生面对男闺蜜该如何相处?

晓然心理咨询中心的晓然老师认为,男性的思维方式等优势,让他的女性友人颇为受益。但男闺蜜通常给人的感觉是有点边界不清。因此,双方在交往时应适当注意边界,注意隐私。把握好这个度就有助于心理健康,也有良好的社会支持作用。

快报记者 沈晓伟

不求贵只求“绿” 森女正流行

不要名牌,穿衣追求舒服,最好是棉质等自然材料,推崇低碳、环保,生活的理想是“享受自然,不打扰别人”。眼下,“森女”正在悄然流行。专家说,这种生活方式很健康。

网上购衣,挑纯棉的买

身高1米60的小刘很瘦弱,背着大大的摄影包,看起来有点怪怪的,但她却丝毫不介意重量,还带着相机爬山涉水,“重要的是,能随时随刻拍下最美好的时光。”她拍出的图片大多来源于大自然,经常的主角就是一只叫不出名字的鸟。“这些都是在江心洲以及老山拍的。”她告诉记者,现在定点去这两个地方拍。不是专业摄影的她,渐渐将摄影当成生活的一部分。“我就喜欢大自然,城里的生活太让人有压抑感了。”

小刘一身时髦的服装,但是价格却很低廉,裤子45元,背心30元,帽子最贵,也只要50元。“不是买不起,而是没有必要”,小刘更多的是在网上购买衣服,只要是纯棉的,漂亮就行,无所谓是否好牌子。小刘说:“以前可不是这样,一条裙子动辄上千元,但是只穿过三次,就扔在衣橱里了,现在买便宜的衣服,同事都不敢相信,像看怪物一样地看我。”

化妆品回归20年前

李小姐也是一名“森女”,“大品牌的洗发水、化妆品,通常会有很神速的效用,但是搞不清楚里面添加了什么,而且听说化妆品太暴利,不愿意赚的辛苦钱都交给它们。”李小姐告诉记者,现在网上流行的是百雀灵、郁美净、美加净这样的国产老品牌,多是汉方配制,性质温和,虽然效果慢,但安全。李小姐现在洗发用水用“蜂花”洗发水,不到十块钱;百雀灵,价格是2.9元一瓶。曾经也把钱花在国际知名品牌的李小姐,在洗化用品的选择上,彻底地回归到了二三十年前。“不是说大品牌不好,但是用久了,就发现老的牌子也不错。”原来不化妆、不喷香水就不敢出门的李小姐,现在甚至素颜朝天,“这样简单、清爽,还不招蚊子。”

更多的改变是在其他生活细节上,爱上旅游,爱上读书,拒用塑料袋,多用节能灯,甚至开汽车很少按喇叭,“不打扰别人生活,静静享受我一个人的世界。”李小姐现在彻底“回归自然”了。

名词解释

“森女”

“森女”到底是什么?作为最近新崛起的族群,因暗合了低碳环保、清新纯爱的潮流,被人称为“森女”,即“森林系女孩”。“森女”平均年龄在20岁左右,关心有机物品和环保,不崇尚名牌,穿着棉质服饰,颜色也以大地色和暖色系为主,使其有如从森林中走出,更加追求自然舒适。快报记者 刘峻

时代中小学暑期招生

在系统总结上学期重点、难点基础上全面衔接新课程(可托管)

<p>中学部:权威师资 系统辅导</p> <ul style="list-style-type: none"> ◆新初一衔接班 ◆中考名师精品班(签协议) ◆新高一衔接班 	<p>小学部:开拓思维 提高能力</p> <ul style="list-style-type: none"> ◆幼小衔接班 ◆新二至六年级 ◆南外、名校预备班 	<p>剑桥少儿英语 新概念英语</p> <ul style="list-style-type: none"> ◆剑桥预备、一级、二级、三级班 ◆新概念英语一、二、三册精讲 ◆“宋刚英语”国际音标班 ◆全外教中学生口语班
---	--	--

报名上课地点:①南京文化艺术中心一楼(长江路101号洪武路与长江路交叉口) ②航天干部管理学院内南京时代培训学校(船厂路126号)
咨询电话:52232636 84707828 网址:www.nisdiy.com

东南大学 2010年秋季远程教育正在招生

东南大学远程教育属业余学习,弹性学制(2.5-5年),规定时间内修满学分者,发给东南大学(网络教育)本、专科毕业证书(盖东南大学钢印),国家承认学历,教育部电子注册。

- 1.报名时间:即日起至7月31日。(复习资料可在我院主页左侧下载)
 - 2.报名携带身份证、国民教育系列毕业证书、护士执业资格证书(护理专业)原件及复印件两张,一寸照片三张。
 - 3.入学测试时间:8月7日。
- 测试科目:专科:语文(数学)、英语; 专升本:大学语文(高等数学)、大学英语

层次	专业	报名咨询电话	层次	专业	报名咨询电话
专 升 本	机械设计制造及其自动化、电气工程及其自动化、法学、会计学、电子商务	83795905、83795276、83795469	高 起 专	计算机应用技术	83795905、83795276
	土木工程	52334737、52343742		计算机应用技术(软件/网络)	84731868
	工程管理	83790580、83793181		计算机应用技术(游戏动漫)	400-110-1100
	政治学与行政学、旅游管理	51872830、84405565、83900665		建筑工程管理	52334737、52343742
	护理学	83272295		机械制造与自动化	52090536
				旅游管理	51872830、84405565
				护理	83272523
				房地产经营与估价	83790580、83793181

学院招生监督举报电话:83795686 详情请登陆我院主页查询: 公用网: http://www.seuyc.com.cn 教育网: http://netu.seu.edu.cn